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DIRI TELEGRAFICE
A L E  « T I M P U L U I *

(Agenta Havae).

Londra, 10 MaiO.

tyuuera comunelor. — D. Dilwyne pro- 
:oe amânarea discnţiunel privitorre la 

* bltuietite ocasionate prin trimiterer trn- 
4or indiene la Malta. Marchizul Har- 

5- hgto i aasţine propunerea, oare e com- 
ta t i  de guvern.

I Northcote declară, că gnvernnl a de- 
W  de a se servi de trapele indiene, fără 

uheltnielile ce rezultă eă fie inecriee In 
IM gut; dar aceste cheltneli trebneac să 
l{Kd> schise prin credite suplimentare de 

cameră când va fi ocaziune de a se 
ta ceşti nnea.

ratornl gnvarnnlnl speră, că camera 
p’E amâna această discnţinne la a treia 
ră a proiectnlni de bnget. După o 
iţinne scurtă, amânarea se respinge 
170 voturi contra a 85. D. North- 
propnne apoi de a se fixa această dis- 
ine pe luni. 
liofs se ridică.

Londra, 10 Msifi.

iiuiralitatea a cumpărat doă bastimente* 
Sie cn vapor, construite în Anglia, pe 
a unei puteri străine, 

ptandard» anunţă, că comandantul es- 
»1 engleze din Pacific a sosit la Pa­
li, spre a observa pretinsele mişcări 
Marinei ruse de a trece iatmul şi im- 
ătura, pe bordul navelor bănuite de a 
brsare armate.
Times* publică ştirile acestea:
-  Belgrad, 9 MuiO. — Mahometanil 
Ibanezii din vechia Serbie ee ridică. E 
tderală formarea unei insurecţinnl de 

rs  mahometanil din Niş.
Vieoa, 9 Haiti. — Se asigură că 

agii* cere retragerea armatei rose din- 
elo de Balcani, ca o probă că Rnsia nu 

opune dorinţelor Europei. Anglia in 
wet caz işt va retrage imediat flota.

Serviciul de la 11 Malu 9 ere dimineaţa

Londra, 11 Mai fi 
K'amera Comunelor. — D. Milos propune 

amendament la moţiunea d-lni Fawcett. 
Met amendament tinde a proba in total 
Imitarea trupelor inde.
Numeroşi circazienl aii dezbarcat in

Berlin, 10 Maia.
Contele Şnvalof a sosit la patra ceasuri 
jumătate, venind de la Friederichsrahe. 
soborit le casa ambasadei rnaeştt. Va da 
vizită d-lni de Bnlow şi va pleca chiar 
ceară la Petersburg.

BUCÜRESCI n ZT *

«Românul* de la 28 Aprilie res- 
nde, sad mal drept vorbind, se 

1 icearcă a respunde la cele publi- 
n ltte  de noi asupra st&rel noastre fi- 

mciare. Daca logica ar peri din a- 
astâ lume, de sigur nu din raţio- 
imentele «Românului* am putea-o 

flpsgropa.
Ce era zis uol In articolul nostru

şi ce ne respunde organul guverna-1 
mental I

Noi am zis, cft dacă starea noa- 
s trâ  financiară (vorbim se Înţelege 
de Anul 1877) este mulţumitoare, 
precum o descrie «Românul*, şi pre­
cum ne place şi nod a o admite, mo­
tivele cari &fi adus această stare de 
lucruri sunt din acele Întâmplătoare 
şi In afară de combinaţiunile ome­
neşti. Şi apoi am enumerat resur­
sele extraordinare şi neprevăzute in» 
casate In anul 1877 In ţifră  de 47 
milioane, probănd ast-fel pe deplin 
temeinicia afirmanilor noastre.

Ce respunde astă-zl ziarul radical? 
Departe de a tăgădui ţifrele expuse 
de noi, el declară că calculele noa­
stre sunt Încă mal pe jos de reali­
tate, fiind-că excedentul neprevă­
zut de la vămi şi ocne este mal 
mare de căt cele 2 milioane, admise 
de noi, şi că nu am trecut in soco­
teală vr’o 6 milioane, ce datoreşte 
Rusia Încă de la Octomvrie treent 
asupra paragrafului poştei şi tele­
grafelor şi asupra căilor ferate ale 
Statului.

Până aici, prin urmare, există 
cea mal deplină şi cea mal rară în­
ţeleg-re Intre noi. Iată Insă unde 
ne deosebim. Noi am susţinut şi 
dovedit, că toate acele excedente de 
venituri, In suma de 53 milioane 
(iară nu 47, precum arătam  noi) 
asupra prevederilor budgetare, nu 
sunt isvorite din concepţiunile fi- 
nanţiare ale guvernului domnului 
Brătianu, ci numai din oarbele în ­
tâmplări, pe cănd «Românul* de­
clară că acel rezultat este produsul 
bunel adminÎBtraţiunl, Înţelepciunii 
şi patriotismului bărbaţilor de la 
putere.

Insă cu toatăcutezarea cu care , Ro­
mânul* In polemicele sale, arunca a- 
firmaţinnl fără a se îngriji de a a- 
duce şi dovezile cuvenite, el simte 
că pe târtmul finanţiar această tac­
tică nu poate izbuti, şi se frământă 
pentru a intemeia mândrele sale 
deciaraţiunl. Luând pe rând, una 
după alta, fie-care din sumele dis­
cutate de noi, redactorul finanţiar 
de la «Românul* caută a le arăta 
ca cum ar fi efectul strălucitelor 
merite finanţiare ale patronilor sâl.

Le vom laa şi noi iarăşi In ace­
eaşi ordine, şi discutândn-le din nofl, 
vom reduce acele merite, pentru fie­
care sumă In deosebi, la adevărata 
lor valoare.

Nu ne vom ocupa de introducerea 
articolului, tn care repetă pentru nu 
ştim a căţea oară acea ineptă în­
vinovăţire de complicitate cu Rusia, 
ş. a.; căci această tactică care ţinteşte 
ad captandam bencvolentian. prin ine- 
grirea, protivnicilor se referă la nişte 
cestiunl cari nu afi nimic a face 
cu acele de cari este vorba aici.

Ţifrele sunt lucruri pozitive cari se 
pot discuta In afară de ver-ce a ltă  
preocupaţiune. Şi afară de aceasta 
«Timpul* n'a aştep tat până astăzi 
pentru a da scornirilrr calomnioase 
ale «Românului* cuvenita desmin- 
ţire.

Prin nrmare, aici ne vom ocupa 
de finanţe şi numai de finan ţe.

1. In cât priveşte Încasarea de 15 
milioane minimum din remâşiţe, iată  
raţionamentul «Românului*. Meritul 
şi dovada de bună administraţiune 
este că, aplicând cn blândeţea unnl 
părinte iubitor legea de percepere 
din 1871, guvernul a ştiu t să facă 
pe contribuabili destul de avuţi pen­
tru  ca să poate plăti cu cea mal mare 
Înlesnire, pe lângă dările din anal 
perceperel, şi această Însemnată ră­
măşiţă. Guvernul conservator, din 
împotrivă, cn toată presiunea şi 
torturile întrebuinţate ( ! ! )  nu a 
făcut a lta  de cât a  grămădi rem â­
şiţe peste remâşiţe.

Mal Încet, domnule finanţiar de 
«Românul*! Ni se pare că n ita ţl o 
mică Împrejurare, şi vă Întrebăm, 
dacă In loc de a avea ca In 1876 
un an  de rodire mijloăie, şi ca In 
1877 un an de rodire bună, aţi fi 
avut nu şir de 5 ani rel, cât aţi 
fi incasat din remâşiţsle vechi şi câte 
remâşiţe nouă aţi fi lăsat, de voe de 
nevoe, a se grămădi In aceşti ani? 
Care este concepţiunea finanţiarâ, 
prin care a ţi desvoltat aşa de m ult 
buna stare şi bogăţia naţională, în 
cât să fi putut culege acest neaşteptat 
rezultat de a incasa peste 15 mi­
lioane din remâşiţe, pe cari guver­
nul actual când a sosit la putere 
le privea ca perdute In mare parte?

Dar acea blândeţe cu care vă fă­
liţi, vă vom 3 pune noi când s’a în­
trebuinţat şi câtă vrem ea ţinut.

Aţi fost blânzi şi cu Indurare, to t 
atunci cănd făgăduiaţl suprimarea 
monopolului tutunurilor şi a licen­
ţelor, a taxelor de timbru, Împuţi­
narea dărilor, şi alte de asemenea 
Înşelătoare năluciri, adică cât a ţi­
nut perioada electorală. Aveaţi tre­
buinţă de a câştiga glasuri pentru 
a vă asigura alegerile. Dar în urmă, 
a ţi făcut cum zice zicâtoarea fran­
ţuzească : nAdieu paniers, vendanges 
soni faites*. Nici monopolurile tu tu ­
nurilor şi licenţelor, nici taxa tim­
brului uu s’afi suprimat, nici dările 
nu le-aţi Împuţinat, şi cât pentru 
perceperea contribuţiilor, toată ţara, 
de la un capăt la celălalt, poate 
mărturisi strâşnicia cu care urmă­
reaţi Împlinirile.

Pe lângă această Înlesnire adusă 
prin douâ recolte bune, am zis că 
contribuabilii afi fost' Înlesniţi şi 
prin câştigurile ce afl putut face 
cu oc&ziunea râsboiulul. Neputând 
tăgădui faptul, «Românul* ne im-

putâ că am fi susţinând, că mtot bi­
nele ne vine de la R uşi* şi că Rusiei 
se cuvine «toată lauda ţ i  toată re­
cunoştinţa*. Imputarea este lip s ită  
şi de logică şi de bonă credinţă. 
Noi am constatat nn fapt, pe care 
voi Inşii nn-1 tăg ăd u iţi, şi am zis 
că acel fapt nu constitue nici nn 
titlu  de glorie finanţiarâ. Pentrn ca 
Bă vă atribuiţi vre-un m erit In tra  
aceasta, ar trebui să declaraţi că, 
In prevederea Inlesnirel ce ar re­
sulta pentru Împlinirea rămăşiţelor, 
a ţi s târn it răsboinl rnso-turc şi a ţi a- 
tras oştirile ruseşti In România.

S’ar putea şi aceasta, căci de care 
absurditate nu-ar fi capabili acel 
cari In 1867, daca memoria nu ne 
Înşeală, Intre alte m erite cn cari se 
lmpodobeaú, numéraü şi Îmbelşugata 
recoltă din acel an.

Nu putem sflrşi observaţiunile 
ce aveam de făcut asupra implini- 
rel acestor remâşiţe, fără a constata 
că din această decurge vederat, că 
numai exagerarea ţifrel răm ăşiţelor 
privite, fără cuvânt, ca perdute, 
dat loc la exagerarea deficitului ce 
se imputa guvernului conservator.

Reîncepeţi calculele voastre, d-lor 
radicali, căci eatâ-le, d in tr’un singur 
condeifi, greşite cu mal bine de 15 
milioane.

(Va urma)

De cănd guvernai conservator s'a 
retras, partidul conservator observă o 
atitudine foarte reservată, dar sta­
tornică. înainte de a fi isbucnit rea- 
boiul, cu ocasiunea lncheiâril con- 
venţiunel, In cursul resboiulul, după 
lncheiarea păcii, In sflrşit tot-deauna 
şi faţă cu toate  cestiunile mari, 
partidul conservator a combătut gu­
vernul, dar nici odată nu i-a făcut 
greutăţi. In  deosebi «Timpul,* orga­
nul partidului conservator, a com­
bătut merefi pe guvern, l’a combătut 
adese-ori chiar cu m ultă am ârlciune; 
nici odată Insă nu a u itat, că fie- 
orl-cât de rău, acest guvern din ne­
norocire repreeentă statul român.

Dovadă ne sunt coloanele acestui 
ziar. Ga oposiţie, am d a t părerea 
noastră asupra faptelor guvernului, 
ne-am rostit asupra politicei, ce cre­
deam că este bine de a se urma 
din partea statului român, şi adape- 
orl, plini de amâriciune, am m ustrat 
pe aceia, cari nu voiafi să Înţelea­
gă sfaturile bărbaţilor politici din 
partidul conservator.

Atnnci când era vorba să se 
Încheie o convenţie cn Rusia, ne-am, 
ro stit In cuvinte lămurite, că ati- 
tundinea statului român faţă ou 
Rusia trebuie să fie reservată, plină 
de respect, dar demnă şi hotârltă.

Cu toate aceste guvernul a înche­

ia t convenţia de la 4 Aprilie, care 
ne impnnea imense sacrificii morale, 
şi, In nrmâ, a Încheiat alianţa mo­
rală, care ni-a impns imense sacri- 
fiicil materiale.

Am com bătut guvernul pentru 
aceste fapte, dar noi Înşine am 
rem as consecenţi In atitundinea noa- 
trâ  fa ţă  cu R a s ia : tot-deauna re- 
servaţl, plin de respect, dar demni 
şi ho tărlţi.

In nrmâ, la lncheiarea păcii, s’afl 
adeverit temerile noastre, exprim ite 
Încă din vreme cu a tâ ta  s tă ru in ţă .

Guvernul şi organele sale afi căzut 
acum din o extrem itate ln tr 'a lta  şi 
afi Început să iee o atitnndine vi­
olentă fa ţă  ea R usia ; no! Insă am 
remas consecenţi, adică reservaţl, 
plini de respect, dar demni şi ho târiţi.

«Românul* desminţea încă ştirea 
despre cererea de retrocedare a 
Rusiei, predica Încă cetitorilor sâl 
Încredere In generositatea Ţarului, 
pe cănd, luând act despre sgomotul 
respândit, noi puneam la Îndoială te ­
meinicia lui, dar In acea vreme de­
claram scurt, cuprinzător, cu demni­
ta tea  şi h o tă r lt : mN u dăm nimic R u­
siei ţ i  nu prim im  nim u de la Rusia. 
Voim să întreţinem relaţiuni de bună 
vecinătate cu Ruşii, dar nu putem  je r tfi  
nim ic de dragul lor. *

Eară atnnci, când organele ru ­
seşti aâ  Început să pună la tndoia- 
lă drepturile României asupra Ba­
sarabiei, nu ne am perdnt răbdarea, 
nn am devenit insolenţi faţă cu o 
puternică invazie, ci am resfoit căr­
ţi, ne-am folosit de munca altora, 
am adunat dovezi şi am arâ ta t, că 
poporul român nici odată nu a 
renun ţa t la drepturile sale asupra 
Basarabiei, şi că prin urm are nici 
astă-zl nu are dreptul de a renunţa.

De ia Început deci până In ziua 
de astă-zl, «Timpul* a um blat pe o 
cale croită de iubirea de ţară . de 
buna chibzuinţă şi de cunoştinţa 
trecutului şi presentulul acestei ţeri; 
de la început până In ziua de a s tă ­
zi el ş -a i emas consecnent, şi la 4 
Aprilie nu susţinea decât aceea ce 
susţine şi sstă-'fel.

Dovadă ne sunt coloanele acestui 
ziar.

De cât-va timp Insă pro'ivnicil 
noştri afi adop ta t programul nostru 
politic şi, voind să T aplice, nn nu­
mai 11 duo ad absurdum, ci Îşi mal 
dafi silinţă de a Încredinţa lumea, 
că noi combatem acest program, tn 
vreme ce nu combatem decât lipsa 
de capacitate a oamenilor ce vor 
să-l aplice.

Astfel «Românul,* In numeral 
de la 27 Aprilie, a ra tă  cetitorilor 
sal cari sân t faptele patriotice ale 
guvernului. După aceea întreabă :

«Gr făcură  şi ee fa c  tn acest timp
membrii şi aderenţii mlniste-



T I M P U Li

n ilu l  Catargi?* Membrii al minis­
terului Catargi nu sunt dec&t băr­
baţii politicii, al căror organ e »Tim­
pul,* de oare-ce chiar o parte din 
partidul conservator a părăsit pe 
ministerul Catargi. Organ deci al 
aderinţilor ministerului Catargi e 
»Timpul,* în deosebi »Timpul.*

Gi b ine! ce aâ făcut »Timpul* 
pe când guvernul muncea pentru 
fericirea Patriei?

,  Ori-ce lovire din partea guvernului 
rusesc, susţin, că cu (Unsul este drep­
tatea şi cu noi nedreptatea.*

Aşa zice »Românul*?
Am zis de mult, că oamenii cari 

scrib In ziarul „Romanul,* nu sunt 
vrednici de a sta de vorbă cu noi: 
nu-i mal putem dar mustra pentru 
grosimea obrazului lor. Ne cuprinde 
Insă o uimire cu totul obiectivă, 
cănd ne vedem faţă cu fenomenala 
îndrăzneală de a rosti ast-fel nişte 
cuvinte a tă t de grave, cu toate că 
acela care le rosteşte trebue să ştie 
că ele cuprind un neadevăr.

,.Ne cere Basarabia \ biîlC fftC6, 
zic ei prin broşnre.*

Zio ei ?! —
In o singură broşură s’a zis ce-va 

deasemenl, şi »Timpul* a declarat 
scurt şi lămurit, că scrietorul aceste 
broşuri nu e membru al partidului 
conservator, şi că acest partid eom- 
bate vederile cuprinse In aceea unii 
singură broşură.

»Bine face, zu  ex prin  ziare!* 
urmează »Romănul.*

In care anume ziar Insă ? cănd ? 
cum ? — cu care anume ouvinte, s’a 
zis din partea „aderenţilor ministe­
rului Catargi,* că »bine face Ru­
sia de ne cere Basarabia ?* 

îndeosebi »Timpul*, adevăratul 
organ al »aderenţilor ministerului 
Catargi,* când anume a  rostit cu­
vinte, din cari ar putea resulta ceea 
ce zice organul sibariţilor?

Nu se ştie şi nici nu-I nevoie să 
se ştie: »Românul* nu voieşte să 
producă decât un efect trecător.

Am dori însă, ca In sufletul ceti­
torilor acest efect să fie temerea, 
ca nu cum-va »Romănul* sâ-si facă 
socoteală as tfe l:

„Dacă vom face ca mulţimea să 
crează că partidul conservator, fiind 
la putere, ar ceda Basarabia, ea va 
găsi că e mal bine să o cedăm noi, 
fiind-că suntem mal buni patrioţi.* 

Dar, nn credem de cuviinţă a mal 
spune, unde ajung oamenii cu ase­
menea socoteli.

Fără Îndoială — nu la Panteon.

Citim ln Fremdenblatt
Intrevorbirile diplomatice asupra 

reconfigurării Orientului se apropie 
de capătul lor. Contele Şuvalof ple­
când la Sant-Petersburg, tratările ce 
ţin de mal multe luni vor intra In- 
tr ’o fază hotărltoare. Intrevorbirile 
ruso engleze, in cele din urmă zile, 
s'atk ocupat Intr’adevăr cu partea 
meritorie a întregel cestiunl orien­
tale, şi se concentrează In momen­
tul de faţă asupra Întinderii Bul­
gariei şi asupra posesiunii Karsulul 
şi Batumulul. Până acum cereri]« 
ridicate de cabinetul englez n’ati 
aflat In Rusia acea bună Întâmpi­
nare, care In Londra se priveşte ca 
neapărată pentru o pacinicâ punere 
la cale. Guvernul englez, pe cât e 
de voitor de a primi stipulaţiunile 
acelea, cari sunt de trebuinţă pen­
tru a emancipa pe Bulgari de sub 
tirania seraiului, to t a tâ t de ener­
gic se opune la Întinderea Bulga 
riel până In marea Egeicâ şi asu­
pra unor ţinuturi cu populaţii pre­
cumpănitoare greceşti şi musulmane. 
Conform cu aceasta, EnglejiI cer o 
reducere a marginilor Bulgariei, care 
să fie aşa, Încât Intre Rumelia şi 
provinciile apusene ale Turciei să 
fie o legătură reală teritorială. Tot 
aşa de energic se opune guvernul 
englez la Incorporarea cu Împărăţia 
rusească a cetăţilor Kars şi Batum. 
Acestea sunt interesele specific-en- 
gleze, cari dictează în Londra. Dru­
mul liber la Indii să no fie primej­
duit.

Când gândeşte cine-va, cum a res­
pectat Rusia liniile de demarcare, ce 
s’a tras de mal multe ori In Asia 
centrală Intre sfera de interese en­
gleze şi sfera celor ruseşti, Înţelege, 
de ce Anglia caută cel puţin In Asia 
mică garanţii pentru apărarea inte­
reselor sale din Indii, tn câ tn u  mal 
e Îndoială, că protestul cabinetului 
din St. James, ridicat contra cuce­
ritor ruseşti la Marea-Neagrâ, 11 va 
şi sprijini cu puterea.

De ocamdatâ nu putem avea de 
cât presupuneri, dacă disposiţiile 
paclnice, ce-ar fi predomnind lângă 
Newa, sunt a tâ t de covârşitoare ca 
să dee dreptate cererilor engleze. 
Dar nu prea e de crezut, că Rusia 
va innapoia Earsul şi va renunţa la 
Batum. Dar chiar de nu s’ar fi stins 
orl-ce speranţă că Intrevorbirile vor 
aduce resultate paclnice, totuşi tre ­
bue ca ’n orl-ce caz să avem serios 
In vedere eventualitatea, că tra tă ­
rile In loc de a culmina In congres, 
vor culmina ln tr’un resboiă ruso- 
englez. Mal cu seamă Austro-Unga- 
ria are asemenea datorie, ea care 
dintre toate puterile europene e cea 
mal amestecată In complicaţiunile 
orientale. Deci aprobăm pe deplin, 
că guvernul nostru face toate pre­
gătirile pentru a nu fi surprins de 
evenimente. Conducătorul politicei 
noastre esterne a pregetat, pe cât 
i-a fost cu putinţă, până să atingă 
creditele acordate pentru apărarea 
intereselor monarchiei.

0 aşteptare mal lungă nn-I ou

putinţă faţă cu hotârltoarea fază. 
In care aă in tra t tratările diplo­
matice.

De şi nu-I Încă otărlt, că Anglia 
şi Rusia vor apela unul contra al­
tuia la ultima ratio, totuşi posiţia 
ca putere a imperiului cere să ară­
tăm In mod neîndoielnic In faţa 
Europei, că In toate Împrejurările 
suntem şi noi otârlţl de a spune 
cuvântul nostru la reconfigurarea 
Orientului. Măsurile luate de guver­
nul nostru, sunt, după cât aflăm, 
de-o natpră curat defensivă şi nici 
pot avea alt caracter după cum 
sta ti lucrurile. Ele ni se impun prin 
m ersul, ce'l iafl evenimentele Îm­
prejurul graniţelor noastre. De la 
Cernăuţi până la Cattaro totul e’n 
turburare şi 'n fprbpre. Concentra­
rea Ruşilor şi Rom ani lor la poaUle 
Carpaţilor ne impune necesitatea de-a 
pune in stare de apărare cetatea cea 
naturală a Ardealului. Pân’acum nu 
s’a făcut nimic pentru sporirea mij­
loacelor defensive a acestei ţări, a- 
tâ t de importante din punt de ve 
dere strategic. Trecătorile, ce duc 
din România In Ardea], sunt fără 
apărare cât de puţin suficientă. Dacă 
Ruşii şi Românii s'ar Incăiera, ceea 
ce nu sufere Îndoială, Îndată ce va 
isbucni un resboifi ruso-englez, a 
tunel trupele, ce sunt acum In Ardeal, 
nu sunt de ajuns nici să apere grani 
ţele. Concentrarea unor trupe consi­
derabile In Ardeal ne pare cu a tâ t mal 
necesară, cu cât e mal probabil, că 
Românit, încăierindu-se cu Ruşii, vor 
căuta scutire pe păm m tul Ardealului.

Mare parte din populaţia Ardealu­
lui fiind Insă de naţionalitate română, 
In cât s’ar Întâmpla prea uşor de- 
monstraţiunl, e de dorit să se aşeze 
multă putere militară In Ardeal, 
chiar numai pentru a păzi datoriile 
noastre de neutri.

Ca şi la marginea României, mă­
surile militare de siguranţă sunt ne­
apărate şi In Cattaro. Modul, In care 
Muntenegrenii caută a-şl realiza pla­
nurile lor de anexiune, se Împotri­
veşte intereselor austriace. Nu putem 
privi cu linişte, cum principele mun­
ţilor negri esecută pe proprie soco­
teală stipulările tratatului de San- 
Stefano, cari privesc ţerişoara lui, 
pentru-că populaţia Albaniei, menită 
a fi anexată, nu arată nici o plecare 
d’a fi impreunatâ cu ţara lui Nikita, şi 
nici Moametanil din Erţegovina, a- 
meninţaţl de aceeaşi soartă. Lăţirea 
Muntenegrulul,. în modul cum o sti­
pulează tra ta tu l de la San-Stefano, 
ar produce o anarchie permanentă 
la marginile noastre tn sud-vest, 
fără de a mal pomeni, că întinderea 
principatului în purtea muntene- 
greană şi Înzestrarea lui cu o parte 
a literalului Adriel nu se uneşte cu 
interesele noastre. Sunt îu tr’adevăr 
interese specific-austriace, de care e 
vorba, dar nu sunt neindreptăţite. 
Nimeni nu ne va ţinea de răfi, dacă 
n ’avem poftă să concedem flotei ru­
seşti o filială de port în Marea Â- 
driaticâ. Cu acelaş drept şi pe ace-! 
leaşl cuvinte, cu care Anglia protestă 
contra Întinderii, Bulgariei până In

Marea Egeicâ, protestăm şi noi con­
tra incorporării unor porturi adria- 
tice cu Muntenegrul.

Risipindu-se tratările ruso-engleze, 
măsurile militare din Ardeal şi Cat­
taro spre apărarea intereselor noa­
stre sunt departe de a fi suficiente. 
Înainte de toate merită atenţia noa­
stră Serbia, căci nimeni nu se poate 
Îndoi, că principele Milan se va fo­
losi de isbucnirea unul noti resboifi 
pentru a realiza visurile sale de re­
galitate sârbească şi tendenţele sale 
de anexiune , îndreptate In contra 
Bosniei; şi nimeni iar nu se poate 
Îndoi, că într'un asemenea caz inte­
resele noastre ne-ar impune sâ-I s tri­
găm un energic „îndărăt!* eroului 
de la Deligrad. Dar să nu aruncăm 
privirea in tr’un viitor a tâ t de de­
părtat ( Am avea atunci şi alte even­
tualită ţi de considerat.

Pentru moment voim a exprima 
convingerea, că măsurile militare de 
siguranţă, luate de guvernul comun 
în Ardeal şi la Cattaro, sunt mini­
mul celora ce trebuiesc în împre­
jurări date pentru asigurarea in te­
reselor austro-ungare. Daca prin cur­
sul evenimentelor, aceste măsuri ar 
deveni de prisos—cu a tâ t mal bine.

Dar mijloacele Întrebuinţate nu 
vor fi In nici un caz pierdute, căci 
vor contribui în toate Împrejurările 
la afirmarea monarchiei ca putere.

: i
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C A M E R A
Şedinţa de la 28 Aprilie.

Şedinţa 8e deschide la orele 2 şi na 
cnart d. a. snb preşedinţa d-lni C. A. 
Bosetti, fiind presenţl 72 d. deputaţi.

Samarele şedinţelor din 8, 24, 25 gi 26 
Aprilie se adoptă.

Se acordă concedii! d-lor Siaman şi Sc. 
Bosetti.

Se resping concedierile cerute de d-nil 
Furculescu, Cozadin şi Micleecu.

Se depune la birou dosarul alegere! co­
legiului al II de Suceava.

Se depune la birou raportul d-lui Be- 
rendel în privinţa alegerel colegiului al 
4-lea Putna.

D. ministru al cultelor depune mai 
multe mesagie, prin care se înaintează 
proiectul de lege prin care se regulează 
poeiţiunea oficerilor ; proectul de lege prin 
care se autoriză guvernul pentru prelun­
girea termenului, pentru punerea în apli­
care a tarifelor vamale pentru prodneţiu- 
nile Francieî, Angliei şi Serbiei, preste 2 
luni; proiectul delege pentru deschiderea 
unul credit de 369,000 lei, pentru plata 
a 4 milioane de cartuşe; proeotul de lege 
pentru Întreţinerea armatei pre picior de 
resbel pe luna Aprilie; proiectul de lege 
pentru deschiderea unui credit de 3 mi­
lioane lei, pentru complectarea armamen­
tului ţă r ii; proiectul de lege pentru des­
chiderea unui credit de 120,000 pe seama 
Casei de depuneri pentru punerea în apli­
care a articolelor 5 gi 6 din legea rurală; 
proectul de lege pentru deschiderea unul 
credit de 12,000 lei, pentru plata chiriei 
caselor ce oonpă ministerul cultelor şi al 
lucrărilor publice; proectul de lege pentru 
reducerea taxei pusă pe parafin în comuna

Iaşi şi proectul de lege pentru deschider 
unui credit de 13,000 lei, pentru 
unei noi comande a »Stelei României.*

Se procede la validarea alegere! colegi 
lui al 4 Putna, efectuată in persoana d4 | 
Simeon Guriţă.

D. raportor al oomisiunei de verifici! 
dă citire raportului comisiunei, care col 
chide la validarea alegerei.

Neluând nimeni cuvântul în contra vil 
lidării, d. preşedinte proclamă de deputi 
pe d. S. Guriţă.

Se ia în desbatere proiectul de lege pai 
tru  deschiderea unul credit de 19,880 
pe seama d-lul ministru al lucrărilor 
blice, pentru întâmpinarea cheltuelilor silj' 
plimentare de personal şi de material ii'* 
liniele Iaşi-Unghenl şi Bucureştl-Giurgia 
pe luna Fevruarie din anul ourent.

D. raportor Boescu dă citire rapo rtu lu1 
comisiunei şi proiectului de lege.

Luarea in considerare se primeşte f r l l ^  
discuţiune,

Art. 1 şi 2 se primeşte asemenea far i 
discuţiune,

Legea in total se primeşte cu 46 bR 
albe pentru, fiind şi 5 abţineri.

La ordinea zilei urmează proectul d 
lege, pentru deschiderea unul credit d 
31,230 lei pe seama ministerului lucrări 
lor publice, pentru plata cheltuelilor supli 
mentare de personal şi de material, pe R 
mile Iaşi-Unghenl şi Bueureşti-Giurgifit 
efectuate pe luna Martie, prin mărireaI 
traficului pe aceste lanL

D. raportor Bnescu dă citire raportului} 
comisiunii finanţiare şi prosctulul de lege I

Luarea în considerare se primeşte în o-? 
nanimitate. t l

Art. 1 şi 2 se primeşte fără discuţiundl
Legea în total se acceptă cu 63 bilţl 

albe pentru din 68 votanţi fiind gi 5 abil
ţinuţi.

Se ia în desbatere proectul de lege pena 
tru deschiderea unui credit de 62,153 Iei 
pe seama ministerului de finance pentru
plata a mai multor datorii.

Luarea în considerare se primeşte făifţ 
discuţiune.

Art. I şi II se primesc asemenea fără t 
discuţiune.

Legea în total se acceptă cu 54 bile 
albe pentru, contra 6 negre din 60 vo­
tanţi, fiind şi 6 abţinuţi.

Se ia în desbatere proectul de lege pen- I 
tru deschiderea unul credit de 2,263,747 
lei, b. 10 pe ssama ministerului de resl 
pentru plata datoriilor efectuate de gj 
vern, pentru trebuinţele armatei pe In 
Ianuarie a anului curent.

D. raportor Buescu dă citire raportulu1 
oomisiunei.

Luarea în considerare şi articolele se 
primesc fără discuţiune.

Legea în total se prim şte cu 60 bile 
albe pentru, din 60 votanţi fiind şi 6 ab­
ţinuţi.

Să ia în desbatere prostul de lege pen­
tru deschiderea unui credit de 1,580 lei, 
b. 23 pentru plata unei treimi din chiria 
caselor ocupate de ministerul afacerile! 
străine în anul 1877.

Luarea în considerare şi articolele se 
primesc fără discuţiune.

Legea în total se primeşte cu 58 bile 
albe pentru, contra 3 negre din 61 vo­
tanţi.

Să ia în desbatere proectul de lege pen- g j 
tru deschiderea unui credit de 17,000 le l|

PARTEA LITERARA

R A D U
POEMA DE „B0NETTI ROMAN*.

Arta nu are nici un scop; ea trebue 
insă să pToducă nn resultat.

înainte de toate frumosul estetic trebue 
să fie ast-fel,. în cât să ne redice mal pre­
sus de viaţa de toate zilele.

Viaţa pământească, în care am intrat 
fără de vina noastră şi din care cu toate 
aceste nu putem eşi de cât atunci când 
ne va fi sosit vremea, această viaţă atât 
de fatală e plină de necazuri, de dureri şi 
de amaruri; atât de plină «, în cât în 
lipsa unul dar dumnezeiesc omul nici nn 
ar putea să o poarte. Acest dar, ce sin­
gur cumpăneşte mal mult de cât toate 
amarurile vieţii împreună, această zestre 
nestimată e darul uitării.

Fă-1 pe om să uite oă trăieşte, fă-1 să 
iasă din sine insu-şl, duruieşte-î o clipă 
de uimire şi ai descărcat de pe sufletul lui 
sarcina vieţii.

Dar preţul clipei de uşurare să nu fie 
prea mare!

Daca al luat pe o clipă sarcina de pe 
umerii mei, drept răsplată, nu cere o parte 
din puterea, cu care voi avea să o port 
în clipa următoare, ci fă ca repaosul ce 
mj-ai dăruit să-mi sporească puterile.

Sunt în lumea aceasta multe lucruri, 
care 11 pun pe om în uimire; nu sunt 
însă destule, şi pentru aceea oamenii mai 
fac altele, pentru ca mai virtos să fie ui­
miţi. Ei bine 1 aceste lucruri gândite de 
minţi, oti cât de măreţe ar fi, sunt un 
spor al nevoilor lumeşti, dacă în clipa 
de uimire nu ne dai! un spor de putere. 
Căci în zadar; trăim şi nu este cu putinţă 
un om atât de genial, în cât să poată 
curma traiul omenesc pe faţa pământului; 
lumea e cum este şi noi trebue să trăim 
în mijlocul ei ; nu e deci bun, nu e fru­
mos, nu e mare de cât aceea, ce dă va­
loare acestei vieţi, şi nu e binecuvântată 
de cât întâmplarea, ce, făcându-ne să ui­
tăm pe o olipă nevoile vieţii, mal dă spor 
put'rilor noastre.

Priviţi pe om în luptă eu lumea, în luptă 
cu puterea neîmblânzită a întâmplărilor, 
in luptă chiar cu Dumnezeirea şi staţi cu-

I
 prinşi de uimire in faţă ou această luptă.
, Ce vă uimeşte însă ? lumea P întâmplările ? 

Dumnezeirea? N u l Puterea vă uimeşte,

puterea ce omul desvoltă în luptă cu ne 
voile vieţii. II priviţi, îl vedeţi cum se 
frânge şi oade b iru it; dar, în vreme ce 
sunteţi cuprinşi de uimire, sufletul vi se 
înalţă şi vi se întăreşte, de oare-ce aţi 
văznt un om în luptă cu o întreagă lume 
şi omul nu s’a dat biruit.

Făcut de DumnezeQ, acest om e mare; 
găndit de minţi, el e frumos.

Alăturea cu aoest om, Radu este par'că 
ostîrpitură de oare ne ar veni să ne prindă 
milă.

El şade în umbra unei sălcii plăngă- 
toare şi îşi aduce aminte că e orfan, că e 
în străinătate şi că a murit femeea, pe care 
o iubea.

*Muma mare este moartă, sora mică este
moartă

Radu s'a mărit şi singur sarcina vieţii
poartă,

Părăsit şi fără sprijin, nicăirl vr’un ajutor, 
E mâhnit şi peptu-i june este plat de-al

m orţii dor.»

Prea bine 1 Dar am dori să ştim, ce nă­
paste i s’a întâmplat acestui coconaş, în 
cât «peptu-î june este plin de-al morţii 
dor 1»

Dacă un om numai de cât ar trebui să

caute moartea, pentru-că e orfan, pentru- 
că i-a murit iubita, în sfârşit, pentru-că 
e singur şi părăsit, dacă nişte nenorociri 
atât de fireşti daă unul om dreptul de a 
renunţa la lupta pentru existenţă, atunci 
nu remâne de cât ca partea cea cu dese- 
vîrşire mare a omenire!, ce are a se lupta 
ou nenorociri mai mari de cât aceste, să 
înceapă cântecu’ cu moartea obştească.

Sufletul eroului Radu e atât de mic, în 
cât nu poate purta o sarcină atât de ob­
ştească ? acest suflet e atât de secat, în cât 
nu află destulă mângâiere faţă cu nişte ne­
norociri atât de blânde ? !

Da! aii mal fost oameni, oare aii murit 
Ia mormântul iubitei lor; dar aceşti oa­
meni aii căzut jertfă paterei lor proprii. 
No moartea lor ne pune în uimire, ci a- 
vântul, din care ea urmează ; vedem un 
prisos de putere în omul ce-şl curmă viaţa 
in o clipă de disnădăjduire ; vedem o coar­
dă întinsă, ce pocneşte; vedem un om, oare 
moare fiind-că viaţa ii era dragă. Moar­
tea lui este o jertfi pentru viaţă, o pu­
ternică dovadă, că sunt în viaţă lucruri 
atât de scumpe, în cât cumpănesc întreaga 
viaţă. Romeo moare; moare însă fiind-că 
a perdu t o fericire ce era cu putinţă în 
viaţă şi tocmai moartea lui ne încredin­

ţează că acea fericire ar fi fost mal pre­
sus de toate nevoile lumeşti.

Radu moare însă fiind-că e sătul de 
lume. Nu nenorocirile din viaţă, ci chiar 
viaţa, întreaga viaţă ca atare este aceea 
ce al numai poatejTpurta.

I

»Când cu planuri orl-ce tînăr pentru viaţă

Că se afle moartea în lume numai rare- 
[ori gânteşte,

Radu, dezbinat în sine, spre mormânt s'a
[înclinat,

Fără a fi gustat dulciafa-t fu de viaţă să­
turat,

Insă 'n vestibulul morţii, p'a mormântu­
lu i  hotare,

Cerul ti trimise un ănger — ănger dulce 
[de salvare.*

Adică înainte de a fi văzut pe iubita 
sa, Radu e sătul de viaţă iubita nu e 
pentru dânsul un fel de belea nonă, ee i 
s’a ivit de cât în „vestibulul morţii.*

E dar lucru firesc, ca autorul poemei 
să nu ne zugrăvească o pasiune puternică, 
ce poartă pe junele Radu până la „ve­
stibulul morţii,* ci să espnnă raţionamen­
tele in urma cărora „eroul* ajunge la 
concluzia, că este bine ca omul să moară. 

Şi în adevăr întreaga-istorie a lui Radu



T I M P U L

ml ministro al afacerilor streine, 
litaren sumei de 20,000 lei, 

guvernele României, Aus- 
J fi Rnsiet aii promis a da pen- 

Prntolol fi din care samă 
V.HE» aconto de 3,000 1.

onsiderare se primeşte fără

se primesc asemenea fără

total se primeşte cn 58 bile 
contra 3 din 6 votanţi, 

inte al consiliului propune ca 
Ib 1 kreacX in secţiuni nnite pentru 
M  bieetul de lege pentru amána­
l a  luni a punerii in aplicare a 
1^1 vamale pentru producţiunile 
II flgliel şi Serbiei, ce trebuia si 
ţvjj aplicare la 1 Maifi.

c rea d-lul ministru primindu-se, 
v * ce în secţii unite la 4 p  jum.

' —
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L E G E  

' i  Interpelarea legai electorale 
» 6 , şi pentru garantarea libertăţi 

alegerilor.
Primarul saü locoţiitorul séü, 
ara carta de alegător unei per- 
figurézü In ¡lista electorală 
entru care l-a  liberat carta 
Ânna la tnchisóre de la o lună 
â luai, şi la o amendă de la 
U 500 leL
1 Acela care fără a figura tn lista 
L unul colegid va cere sad se 

Jdc carta unul alt alegător pentru 
■ v a  condamna la tnchisóre de la 

|  la 2 ani, şi la amendă de la 
‘1004' lei.
ţre alegător dintr'un colegid unde 
sad s’a cercat a vota o personă 

ţ>t, va putea cere tn contră'l de 
ăal, aplicaţiunea pedepsei prevăzuta 
idacă ministerul public n'o va 
L'oficiü.—Biuroul electoral, deseo 
«nenea fraude, Îndată va Încheia 
«bal despre acésta şi va trămite 

•J şşat Înaintea procurorului.
Contra sentinţelor tribunalelor 
In art. 49, se va putea tace 
condamnată, apel la curte 
10 dila fia ia pronunciares el 

judeca de urgenţă.
, Cărţile de alegător se vor 
in registru ă souche. In dosul fio 
■ se vor Inserí articolele privi- 
naUtăţl.

54. Dacă un alegător va fi perdut 
alegător, va patea cere şi obţine 
rtă.
ui, liberând acésta a dona cartă, 
şi sub acela'şl număr va Însemna 

Ikcăstă circumstanţă care se va 
biuroulul de alegere.

1 Delegaţii colegiului al IV sunt 
# de carta de alegător. Mandatul 
fvi drept cartă. Acest mandat 
ii de biurod şi se va anecsa la 

kúegere 1.
&6. Lista delegaţilor aleşi se va 

| |ş i  afişa de primar pre uşele şi zi- 
kielulul comunal, cu 10 flile Înaintea

barul tutulor comunelor din judeţ, 
limite, a doua di după alegerea de- 
>r aleşi din comuna lor, Împreună 
ctele alegerel.

Primarul comunei de reşedinţă va forma 
din aceste liste o listă a tutulor delega­
ţilor din judeţ, şi o va afişa cel pucin cu 

trei (iile libere mal ’nainte de diua alegerel.
Primarii ce nu se vor conforma tutulor 

disposiţiunilor acestui articol, se vor con­
damna de comitetul permanent la o amen­
dă de 500 la 1000 lei in favorul comunei lor. 
f i  A r t . 5 7 , Nimeni nu se va putea Intro­
duce In sinul unul colegid dacă nu va avea 
asupra sa charta de alegător.

Fia-cere alegător va avea dreptul să con­
teste identitatea persdnel ce se presentă 
la vot.

Intr’un asemenea cas, dacă persfina con­
testată scie a scrie şi a citi, va fi ţinută 
să 'şl schimbe charta şi să ’şl reproducă 
iscălitura sub ochii biuroulul şi alegătorilor 
presenţl, spre a se putea face comparaţie.

Dacă acea persdnă nu scie a scrie şi a 
citi se va confrunta cu descrierea din 
chartă.

Se va dresa un proces-verbal despre t6te 
aceste incidente, sub-scris de contestator 
şi de acel din alegătorii presenţl cari ar 
cere, şi charta contestatului se va opri 
şi visa spre a se Înainta Camerei sad Se­
natului.

Când din vre o împrejurare de forţă ma­
joră, un alegător n'ar mal fi tn posesiu­
nea chartel sale electorale cu tote aces­
tea ar figura pre listă, el pote, dăcă cere­
rea sa este susţinută de alţi 10 alegători 
ce afi stabilit identitatea lor, să solicite 
tn scris de la biurod a se invita primarul 
sad adjutorul săd a '1 libera sad charta 
primitivă rămasă la comună sad alta tn locul 
celei perdnte.

Iutr’un asemenea cas, primarul nu pfite 
refusa carta de cât, dacă persdna care o 
o reclamă, nu figurăză pe listă, sad e alta de 
cât cea Înscrisă. Dacă lucrurile ar fi ast­
fel, primarul este dator, de o-dată cn re- 
fusul săd, sâ Înainteze afacerea parchetului*

Oficeril de ori-ce grad şi de orl-ce armă, 
In activitatea sad neactivitate, pot lua parte 
la ori*ce vot, şi prin urmare articolul 4 
din legea de recrutaţie, se aprobă.

Art. 18. Prin cuvintele de la art. 62, 
«scrutinul remâne deschis până la 4 ore 
săra,“ se înţelege că sigilarea se va face 
la 4 ore, nu mal In cas când n'a mal fost 
alegători presenţl spre a vota; In cas lnsâ 
când ar fi alegători, votarea va fi in per­
manenţă până vor vota toţi cel presenţl 
căci tn acest înţeles se rostesce şi art 63

Art. 19. In art. 63, prin: .votarea du 
răză două (jile dacă trebuinţa va cere,“ se 
Înţelege că urna nu se va închide, daca 
trebuinţa va cere de a continua votarea 
Dără tn orl-ce cas, operaţia electorală tre- 
bue să se urmeze doă (Iile chiar când urna 
g'a închis In ântăid, ceea ce se afirmă 
prin alin. II de la acest articol, In care 
se flice a dona ţii, la 4 ore după amăţU, 
Începe deseniarea scrutinului.

Art. 20. La art. 63 se adaogă următă- 
rele aliniate:

Toţi agenţii administrativi, pentru pre­
fecţii şi toţi impiegaţii prefecturele, sub- 
prefecţil şi toţi impiegaţii sub-prefecture- 
lor, şefii de poliţie şi tot! agenţi poliţie- 
nescl, toţi procurorii şi judecătorii de in­
strucţie, având dreptul de a vota conform 
art. 17, el nu vor vota de cât a doua ţii, 
de la orele 2 până la 4, şi nu vor rămânea 
tn sala de alegere de cât pe timpul nece­
sar spre a ’şl da votul lor.

Toţi aceşti impiegaţi nu vor putea sta

nici tn sala de alegere, nici In prejurul 
localelor de alegeri.

Art. 21. Biletele contestate prevăzute 
la art. 67 se vor alipi la dosar subsem­
nate de membrii biuroulul şi de contes­
tator.

Art. 22. La art. 78 din legea electorală 
se adaogă următorul aliniat:

OrI-cine prin manoperă fraudufosă se va 
fi trecut tn rolnrl de contribuţiunl fun­
ciare cu un venit mal mare saü cu o pa­
tentă pentru o profesiune pe care nu o 
esersă, pentru a putea fi tnscris tn listele 
electorale lntr’un colegiu pentru care nu 
ar avea censul real, satt pentru a putea fi 
eligibil pentru Senat, se va pedepsi cu tn­
chisóre de la 3 la 6 luni, şi ca interdic­
ţia dreptului de vot şi eligibilitate In timp 
de 5 ani.

Tot cu aceeaşi pedéps& se vor pedepsi 
şi cel cari vor fi ajntat la falsificarea cen­
sului după cum se arătă tn aliniatul pre­
cedent.

Art. 23. Se adaogă la titlul 8 al legel 
electorale următorul articol final:

Ori ce funcţionar administrativ saü ju­
decătoresc , de ori-ce grad, ce va ingera 
In alegerea deputaţilor saü senatorilor, avănd 
a influenţa asupra alegătorilor prin presi­
une saü ameninţări de ori-ce natură, se 
va condamna la tnchisóre de la 2 luni până 
la un an, şi la destituire, perţlănd 3 ani 
dreptul de a mal putea ocupa veri-o func 
ţi une publică.

Dacă acăstă ingerinţă se va traduce prin 
fapte de violenţă, preenm secuestrarea ale­
gătorului saü a candidatului, fapte tinzând 
a opri saü a strica alegerea, se va con 
damna la tnchisóre de la 6 luni până la 
2 ani, şi la perderea dreptului pentru tot- 
d'a-una de a putea ocupa verl-o funcţiune 
publică.

Ordinele superiorului nu vor putea ser­
vi nici de scusă nici de circumstanţe a- 
tenuante ale culpabilităţeL

Aceste ordine constatate vor servi 
proba complicitatea Intre superior şi in­
ferior.

Art. 24. Ori-care din membrii biuroulul 
definitiv ar părăsi funcţiunea sa pentru 
tătă durată alegerel, fără cas de forţă ma­
joră, se va pedepsi cu o amendă de la 
500—1000 lei tn favărea comunei.

REG U LA M ENTUL  
MEDALIEI SERVICIU CREDINCIOS.

Art. I. Se institue o medalie cu devisa 
Serviciu Credincios, având două clase, care 
se va acorda drept resplătire pentru serviciu 
care nu intră tn prevederea legel din anul 
1877, Iunie, pentru instituirea ordinului 
Steoa României.

Art. IL Medalia se dă pe viaţă.
Art. III. Dreptul de a o purta este per­

sonal şi nu se transmite tn nici un cas.
Art. IV. Numărul medalielor acordate 

este nedeterminat.
Art. V. Medalia se va acorda atât pă­

mântenilor, cât şi străinilor.
Art. VI. Medalia se compune: cea de 

cla<« I dintr’nă piesă de metal galben cu 
un diametru de 30 m. m. şi o grosime de 
21/« m. m., forma sa este rotundă; cea de 
clasa II dintr’oă piesă de metal alb având 
aceleaşi dimensiuni şi formă.

t făţişa zi ca nn prilej pentru-ca a- 
d-şi verse veninul şi si faci, ce-I 

|cu tu nit a dibăcie, proces lumel Iu­

tă deci din punct de vedere eete- 
ema * Radu, este o producţie, care 

ibl In literatura noastră e, şi am 
şi rămână singură In felul eL Este 
aţă nn om ca Radu: acest om insă 

p nn, care suferă de o boală sufle- 
şi care, înainte de a muri, trebue 

se in fire şi să desvolte putere—ea 
Lear. Nihilismul indrăsneţ, ce se 
în poema d-lnl Ronetti Roman, 

nenorocire nn numai pentru nn 
june ca cel român, ci chiar şi pentru 
ga societate omenească. Noi trăim 
I să trăim, fiind-că trebne să trăim 

aceea ne punem umăr la umăr 
ea să adunăm o eomoară din care 
armaţii noştri eă ne putem hrăni 

n hrana sufletească să ne sporim 
le: e dar lnern firesc să dorim ca 
nul, care iea parte la lucrarea coa­
nă facă ceva, să ne sporească co* 

şi să nn cânte a snrpa temeliile 
ţel, care poate fi clătinată, dar în 
veeilor nn va putea lipsi din sufle­
ul en esc. Radn moare fără de nici un

înţeles bine-cnvântat şi din întreaga poe­
mă nn ne rămâne decât impresia, că lu­
ni ea aceasta, de la câne până la deosebi­
tele feluri de Dumnezei, este nn talmeg- 
balmeş de ticăloşii, o carată nimicnicie 
îmbrobodite in cnvinte fără de nici nn 
înţeles adevărat.

Aceasta nn e artă, ei nn joc de spirit, 
care nn poate prodnee decât nn fel de 
plăcere diavolească, ce anrpă temeliile vie- 
ţelor sănătoase, ori mulţumeşte pe oamenii 
sătul de viaţă, în loc de a întineri pe eel 
îmbătrâniţi inainte de vreme.

Chiar forma, cuvintele, imaginile şi i- 
deile sunt atât de aspre, încât ele iebesc 
in gustul omului deprins cn nevoile vieţii 
fi ating chiar şi pe cel mal îndăijit su- 
flet. Par’că dinadins autor ni a scris păr­
ţile senine, pentru ca părţile aspre să re- 
sară eu atât mal mult.

Numai decât In «închinare», autorul 
zice:
«Mă bucură poema-ml, dar n’am enl s’o

[închin.
Mă ’ntrebl de n am tt o dragă, ce vecinie 

mă iobeşte.
Ce numai flori mănâncă şi-î palidă de dor ? 
Şi-aceasta a re-ori oine ce’n versori ciripeşte, 
Se cântă ’ntâi el însuşi şi-apol al săd a-

[ao r.|

Atât despre amor.

Mă’ntreb! de n'am prieteni? Da! oine n’are
[oare?

EI U-urmăresc in viaţă fi până in mormănt 
Şi se hrănesc cn pizmă şi-ţi pată a ta onoare 
Cn-nn geat, ca de’ntâmplare, cn-nn zimbitor

[cuvânt.»

Atât despre prietenie.
Mă’ntrebl de n’am o ţară, o patrie măreaţă, 
Să-I ofer ea omagifi poeticul med dar? 
Ori-ce poet depune a gândurilor ceafă 
Ca jerfă obligată pe-al patriei altar.

Atât despre inblrea de ţară.

Pentru amor, pentru prietenie, pentru 
iubirea de ţară, lucruri la care ţină poe­
tul nn găseşte in sufletul sed de cât ironie 
amară, pentru-că nn orede in aceste miş­
cări sufleteşti, pe temeiul oărora alţi poeţi 
zidesc o lnme întreagă.

«Poema-mi inchina-voi acelora ce eoartea 
Le promisese miere şi le-a turnat venin, 
Aeelora ce-aşteaptă să vie-odată moartea 
Sâ stingă cn viaţa şi necurmatul chin.»

Ca toate aceste în «Adio», vorbeşte en 
totul alt om ; căel poetul surpă toată zi­
direa cugetărilor sale, când zice:

Medaliile de amândouă clasele părtâ pe 
o parte (avers) In relief armele ţârei pe 
partea opusă (revers) stampat In relief cu­
vintele Serviciu Credincios, Incongiurate 
de o ghirlandă de stejari şi lauri care se 
nnese jos printr’nă fundă.

Medalia părtă pe partea auperiără co- 
răna domnăscă şi un inel prin care se tre­
ce panglica.

Art. VII. Panglica este de moar albas­
tru, având la margine câte o dungi (li* 
serali) de fir de argint. Panglica este In 
total lată de 30 m. m., ără dunga pe mar­
gine de 21/» m. m.

Art. VIII. Medalia se părtă pe partea 
stângă a peptulul.

Art. IX. In nici un cas nu se păte pur­
ta numai panglica singură.

Art. X. Numai capul Statului are drep­
tul a acorda medalia.

Art. XI. Medalia se acordă prin decret 
domnesc, tn urma raportului ministrului 
afacerilor străine, şi decretai se publică 
prin Monitorul oficial.

Art. XII. Un brevet sub-scris de capul 
Statului, purtând sigiliul domnesc şi con­
tra semnat de ministrul de externe, se va 
da o dată cn medalia.

Art. XIII. Medalia se perde din aceleaşi 
cause din care se perde şi cualitatea de ce- 
tăţian român.

Străinii o vor perde tn urma condamnă- 
rel prin sentinţă la o pedepsi infamantă.

Art. XIV. Se va ţine la minister nn re­
gistru special pentru înscrierea succesiv 
a acelor căror s’a acordat medalia.

CRONICA

Din Tecuciti ni se face Îm păr­
tă ş irea  că o doam nă anum ită  s a r  
fi fă lit, că tn tr ’un proces, ce se va 
cerceta la  nn anum it tribunal, d*şi 
nn a re  d rep ta te , va căştiga fa ţă  cn 
adversaru l el, ce are d rep ta te , fiind 
că dânsa este rudă cu procurorul de 
la  acel tribunal.

Se În ţelege, că nn putem  pnblica 
scrisoarea, In care ni se fac aceste  
Îm părtăşiri, de c ă t după ce faptele 
prevăzute In ea se vor fi În tâm pla t.

Salubritatea publică. —  Con­
s ta tă m  cn m ulţum ire, că după cele 
p e trecu te  pănă  acum, tem erile  noas­
t r e  exprim ate In p riv in ţa  ţin e rii In 
seam ă a  ordonanţei P rim ăriei, pen­
tru  sa lu b rita tea  publică, p ar a  fi ne­
în tem eia te . C hiar de la locnrile m al 
re trase  de prin  oraş am  vâzut cu- 
ră ţinda-se  m urdăriile şi ho iturile  a- 
runcate m al de dem ult, şi nu a- 
vem  de că t să dorim  ca sâ se u r­
m eze după acest Început. Rem ân 
ln sâ  ca şi locuitorii din cap ita lă  să 
dea o rg an e lo r prim ăriei concursul 
lor. f

Prin înaltul decret cn No, 710, din 7 
Aprilie 1878, după propunerea făcută de 
d. ministru secretar de Stat la departa­
mental de resbel, prin raportai cn No. 
112, generalul de divisie Ghica Ioan Gri- 
gore, comandantul divisie! II teritoriale

«Căci nn popor ce c&ntă-aşa J 
Tot ce e ban şi mare.
Mult timp pe nmeri de alt-fel 
Nn va porta povara 1

De cât s$ piară nn neam întreg 
Pentrn eternitate,
Ce a ştiut si simţi-adânc 
Măreaţa libertate.

Mal leene stelele ee sting 
Ş’in noapti firmamântnl,
Mal lesne munţii se sdrobese 
Se sdrumăcă pământul!»

Daci «Radn», proscrie fiind-oi luptase 
pentru libertate, in adevăr credea ci aşa 
este, atunci dorinţa lui de a mari nn are 
nici nn înţeles. Un om capabil de a lupta 
pentru bnnnl traiO al semenilor săi, nn 
om care crede tn triinicia poporului sefl, 
nn om, tn care este cel pnţin aemănţa 
mărime!, nici odată na negi tot ce este ori 
cel puţin a fost mare şi frumos, şi nnmal 
tn virtejnl cel mal pnternio avânt pane la 
indoiali măreţia gândirilor ce mişcă ori cel 
pnţin afi mişcat lnm! intregl.

(Va urma).

intrând In categoria alin. 3, a r t  7, par. 
tea II, din legea posiţiel ofiţerilor, fiind 
agent diplomatic la Constantinopol, şi 
actualmente în misie la St.-Peter bnrg, 
s’a trecut in poziţie de neactivitate.

Prin înalt deoret s’a acordat dreptul de n 
pnrea medalia »Virtutea militari* d-lnl 
locotenent Biliceann Alexandra, din di - 
visional de pompieri Bacnreştî, şi d-ln! 
sab-locotenent miliţian Rosnovana Nico- 
lae, şi sergentului major reservist Herţn Ni- 
colae, din regimental 5 de linie.

Prea Sânţitnl archierefi' losif Sevastinn 
Bobnlescn este tntarit în postai de archi- 
mandrit de scaun al sântei mitropolii a 
Moldovei şi Snceavel, cn tncepere de la 1 
Aprilie cnrent, in local Prea Sânţitnlni 
archierefi Vladimir Irinopoleoe bnhopan, 
retras.

D I N  C A U Z A  DE P L E C A R E

V EN ZA R EIM ED IA TA
fi

A  V Â N T  A G IO A SA
Desfacere de o instalaţinne complecţi 

din cele mai elegante, precum: mobile de 
Paris pentrn mai multe odil, bronşnrf, ta­
blouri, obiecte de artă, B6rvicinri de masă, 
han uri pentrn 1 şi 2 cal, caretă, etc.

A se adresa No, 138, Calea Mogoşoaeii 
peste dram de ministerul finnnoelor, sta­
giul de jos al caselor Nicnleecn, in toate 
zilele de la 1 până la 6 ore dnpă araiazi.

(788—5)

Loteria Germană de bani. N u lipsim  d a a- 
trage  atenţiunea lectorilor aoestul ai a r  asupra 
■noneiului de aŞt a biroului principal de loterie 
Jaentbal & Co. in H im barg . Nu se tra tează  aci 
de ver o întreprindere p riv a tă , ci de obliga­
ţiu n i de 8 ta t  pentru  cari guvernul germ an la  
H am burg garantdŞă cu to a tă  averea S ta tu lu i. 
Având tn vedere eă Ham burg e m itropola eomer- 
ciulul european, «num ârăndu-se In tre  S ta te le  eele 
m al bogate din Germania, un S ta t  a  cărui 6- 
nance se află in tr’uă sta re  b rilan tă , nu m al în­
capă niel nă îndoială despre so lid ita tea  acestei 
loterie de S ta t. Ar fi de dorit că un num ăr con- 
sderabil a p rem iurilo r principale conţinute In a -  
căstă loterie să vie din nod in  ţâ ra  năstră .

A eşit de sub tipar şi se află de 
vânzare la magasinele de musicâ 
ale d-lor Gebauer şi Şandrovits , şi 
la autor:

C Â N TEC U L R O Ş IO R IL O R
I D E  L A  V E D E .

Dedicat Mărieî-Sale
DOMNITORULUI ROMÂNILOR CAROL

Poesia de
Locotenent de stat major M. C. XANIULE8CU 

PENTRU YOCE SI PLâNO 
de

C A R O L  P A Ş I L L  jnn.
Preţul 1 lefi bani 50.

Â eşit de sub tipar şi se află de 
vânzare la librăria Socec et Comp

LA PLEYNA! . .
Dramă in 1 act (in vcsrurl).

Steaua României, Crucea Roşie.
de

G. 8  I 0 N
Membrul societăţel academice romăne.

— Serviciul de la 7 Maiu, 8 ore seara. —

A eşit de sub t ip a r :

MUNCA SIFUNCTIONARISMOL
conferin ţă  ţ in u tă  de d. Dim. P. Vio- 
reanu  la  A theneft, şi se află de v ân ­
zare  la  to a te  lib rârie le .

Preţul 30 de bani.

VIITORUL ROMANEI 
BOIiNIi SI BESBILUL ACTUAL

sad

GUVERNANŢII si GUVERNAŢII
de

H. B L â R E MB E R Q 
fost senator ales, deputat demisionat. 

Traducţiune, din lim ba francesă.

Tipărită din iniţiativa unul iubitor 
de adevăr.

Se află de vânzare la librăria SzOIIOty.

A eş it de sub tip a r  şi se află de 
vânzare la  lib ră ria  D anielopolu, P a . 
sajul rom ân, cu p re ţu l de 1 lefi n -

DESPRE PARTIDELE POLITICE 
DB

D. Gr. G. PEUCESCU



■w w r

A v i s .
Considerând oă diverse premiurl nari 

însemnate, eşite la tragerea principală 
a loteriei de bani germană ce a avut loc 
In Decembrie 1877, n’aă leat încasate 
pină astădl din partea câştigătorilor tn 
România, sub-somnstul biroul principal 
de loterie roagă d'a i ce comunica dică 
câştigătorii doresc oă plata sumelor câş­
tigate că se facă la domiciliul lor In 
România. Cererea aeâsla va fi respec­
tată şl urmată numai de cât. tnsă ce 
attrage atten|iunea încă o dată de a In- 
eciin|a grabnic pe sub semnatul biroul 
princ'pal de loterie, altmintrelea ar trese 
terminul de plată.

tioDbóne de plante

CONTRA DUREREI PEPTULUI
(SPITZWEGERICH)

pentru vindecarea bólelor de plămâni şi de 
pept, tuşă, tuşă măgiriscă, răguşăla şi fleg- 

melă bronchială.

Birool jr i ic i ja l  ia  loterie
Jsenthal & Co.,

HAMBURG (Germania)

Planta cea nepreeiabilă, oare 
produoe natura pentru bioelo şi 
vindecarea ¿monitor suferinzi, 
conţine lntr'însa secretul până 
asta^l încă o*llmnrit, a da aii* 
nare grabnică fi # /* +
sigură pelel in*
flamate ale flog- *— * ------ -—X
mei, al nodului gitlejuiul fi al sistemei gitligei, 
f  prin aedsta grăbesc« vindecarea căt se p<5t* 
mal iute a acestor organe iabolnâvite. Piind-că 
noi garantăm la fabrioatul nostru pentru ames- 
tecarea curată de zahar fi p lanta de popt(8pitz- 
wegeriob), rugăm a observa bine marca ndstră 
de corner ci ti înregistra» ă la autoritatea comercială 
fi iscălitura ndstră pe cartonul, căci numai atunci 
va fi adevăratul nostru fabricat.

Victor Schmidt & Söhne,
Fabricanţi c. r. prit)., Vima, Wieden, Alicegatte 48, 

Sintrurul deposit pentru tôtâ România la d-nu
GN9TAF METZ, 
In Bucuresel.

la 8tégul a lb , Strada Carol,

Btwotl de Anunciar! A. Steiner. Hunbttrf.

CERNEALA  NOUA
M A T H I E U  P L E S S Y  *
n

Crucea Legiunei de Oaoare la Expositions* 
Universala din 1807

C E R N E A L A  NOUA D U B L U -V IO L E T A
PENTRU COPIAT

Adoptata de toate adnimlstratiunlle eeDe mari
Deposit la tott Papetibri 91 DnooursTf

VERITABILA

A P A  G E R M A N A
Compusă de LESUEUR

Această apă face a dispare petele roşii, 
ImpedicS ebărcitnrile ţi albeşte pelea.

La Paris, la D. Oaetellier, parfaraenr, 
47, rne de Ia Chausăe d’Antin.

D**posit în Bucnrettl la farmacia D-lnl 
I. W . Ziirner, şi la D. Apple & C-ie

MARE SUCCES.

V E L O U T I N E
este  o

FĂINĂ DE OREZ
de o deosebită specia lita te , fora fină, ne- 
s in ţ ib i lă ,  p re p a ra tă  cn B ism u t, şi posedă 
c a lita te a  cea fe ric ită  , a  da feţei om ulu i.

FRESCITATEA NATURALÀ
a tinereţe!.

CH, FAY,
Parfumeur la Paris, 9, rue de Paix.

Deposit în Bucnrescl la farmaciă d-ln! 
F. W. Ziirner, şi la d—nil Appel & C-ie.

A N U N C I U
Se aduce la cnnosctnţa publicnlnl că la 

13 MaiO stil nod la ora 9 înainte de amia^I 
se vor vinde la Braşov prin licitaţie nrmă- 
torele mărfuri aflîtore la  gara de acolo, 
pentru motiv, că no s'aQ ridicat de către 
proprietarii lor:
1927 botdie şi lă jl de vinnrl străine.

97 bntdie rac hi B fin.
840 bntdie ţi 1841 de coniac, lichior şi rom. 
800 butoiaşe de p<şte marinat.
149 Iă4î de sardele (sardine).
200 )ă4i de laminări de spermanţet.
296 coletnrl de drogherii.
204 I84I de conserve şi şocolată.
100 ]ă4l de pesmeţî de corăbii.
200 legătnrl de sirmă şi încă câte-va mici 

cantităţi de alte mărfnrL
Şefnl staţiei

DRANKMARINGER.
Braşov, 8 Haiă 1878.
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BANDAGE ELECTRO-MEDICALE
Invenţiune brevetată pentru 15 ani a  doctorilorfi M irii fraţi, medici inventatori, rue 

de l’Arbre-8ec, 46 la Paria
Pentru vindcarea radicală a Hernielorti (surpaturilorfi). — Pună acum bandagiele fură 

numai nisce simple aparate spre a conţine herniere. Doctori Mărie afi resolvatfi problema 
d’a le opri fi vindeca prin b&ndaginlfi Rlectro-Medicale, care contractă nervii f ’asicură 
vindecarea radicale in puţin timpu. Deposit tn Bucuretol la farmacia D-lull F. W. Zflrner,

, cu instrucţiunile.
V̂Âv̂f̂MVA/VVAAÂAAA/̂aflâAlWV)WSAANftAftn̂f\AflfAAAfrf1flQfdWVVŴAAfiAf̂flftflfVV\AfdW\AflflAN\AAfJ

i i i r . n . f c u r n u r , *

COMPTOR DE COMMERCIE ET DE CQMIMiSSON
C L  A D  A . N I  

à Paris, 2 Carrefour de la Croix Rouge, 2-
U se charge de tontes les commissions commerciales et d’achat des marchan­

dises anx prix de fabriques, de la vente des produits etrangers en France; 
accompagne les voyageurs à visiter l'exposition et les curiosités de Paris. On 
parle français, allemand, rosse et polonais.
■
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Eau et Poudres dentifrices
du

TDR P I E B E B
P A R I S

de la facultatea de medicină din Paris.
8  P L A C E  I D E  L ’O P E R A  -  P A R I S
Se jâsa ice  la ta|I farmaoiştl, parlumsrii şi coaferii.

Medalia de m erit d ecernată  Casei D octorului P ik r r e  şi recompensa cea 
, i mal m are obţinută de denlifriees.

A^ c4oc4oe4oo0oô oô oô oô oô oĉ oô oo0oô oô Qô oo(oofoô oô oô oo|oô oô oofoo|oô oĉ ooţoc4oţ)

LA TYPOGRAFIA THIEL & WEISS
PALATUL .DACIA.«

şi la tóte librăriile din ţâri
M află do vênjaro :

MET0D1 DI COBI NATURALA
dropt contrast lo

VĂTĂMĂRILE PRACTICEI MEDICALE
8ingura fi figura pasă contra 

mortol prematur# fi lâng*airel crom o* de
Aug. Wilh. König.

P R E Ţ U L  1 L E I  N U OI .

REGULILE
CE TREBDE P Ă Ş I T E

pentru a

ajunge la o batraneta înaintata
PREŢUL »0 CENŢI M.

T I M P U L

Loteria de bani 
germană

I N  S U M A  D B

8 , 6 0 8 , 8 0 0  Hârci
Acestă loteriă d- S ta t e sanţionată dc 

guvernul german la Hamburg la al 
874-lea de ori, Guvernul gar.intdză cn 
t6tă averea 8tatulu1 pentru plata ea otă 
a căştigurilor fi o »ntrola guvernului nu 
priv fte numai, pe emisiunea lunurilor 
oi ae întinde fi aau ra tuturor trage­
rilor, oferindu-ae aat-fel publicului a i- 
goranţa cea mal suficientă. Emisiunea ae 
face numi i  de 91,000 de la No. 1—9000 
loaurl originale fi dm aceat numtir 49,000 
mal mult oa jum ătate trebueec -ă căftige 
premiurl, dup« cum ae p6te vedea din 
program i fio\ tlă a trageri!.

Premiul principal care eate de căftig t  
in ca«ul c 1 mal fericit ae urcă la  Mărci

/ j u u u  aaü Lei noi u u u iv  
special mal aunt de căftigai premiurile 
următdre:

Mărol In Lei noi
1 premia ¿ 250,000 383,333
1 » > 125,000 166,666
1 0 > 80,000 106,666
1 » > 60,000 80,000
1 » > 50,000 66,666
2 prem ian > 40,000 53,833
1 premia > 36,000 48,000
3 prem iari y 30,000 40,000
1 premia y 25,000 33,333
5 prem ian y 20,000 26,666
6 » y 15,000 20,000
1 premia > 12,000 16,000

23 premiuri y 10,000 13,333
4 » y 8,000 10,666
2 » > 6,000 8,000

31 > y 5,000 6,666
74 » > 4,000 5,333

200 » y 2,400 3,200
402 » y 1,200 1,600
621 > y 500 666

etc. ete.

49,600 de premiurl ae trag  In 7 
ţi uni de trageri, tragerile a diferitelor 
secţiuni ae succed repede si numai cu 
o mică lntrerumpere, aat-fel In căt tra ­
gerile tutulor secţiunilor şi prin a r ­
mare a întreg’! loterie — se termine 
In c&te-va Ioni, o decis une mal grab­
nică, nu oferă nici una din oelor lalte 
loterie de 8 la t europeane.

Contra trim iterel sumei de 
Franci 4 8  pentru un bilet întreg

> 34 „  jum ătate bilet
subsemnatul bi oul principal de loteriă 
însărcinat cu desfacerea aoea-or bilete, 
espedieză aceste b iete originale inves­
tite  cu armările 8tatulu1 pentru primele 
8 secţiuni de trage 1, in tóte pieţele 
lume). După terminarea ântoi lor 3 sec­
ţiuni de trageri, posesorii de bilete pri­
mesc d« vreme bilete noud pentru cele 
4 secţiuni de trageri urmátóre, in căt 
că fie-care are ooasiune d’a participa la 
tóte 7 secţiuni de trageri cu şansele lor 
de câştig, frâng niterea costului se póte 
face In monetă de h&rtio ver-onul alt 
8 ta t european d. e.
In fiorin austriac soootindu-se 2 L. n. fio­
rinul în bilete de bancă francesă L. n. 
francul sa fi In mărol de poşta română 
primindu-se pe de deplin f&ră scâŞâmânt, 
precum şi in poliţe asupra Parisului, Lon­
dra, Marsilie, Triest, Pesta,Yiena şi Odesa 

După fie-care tragere purtătorii de 
losurl priimesc lista  oficială a resultatu- 
lu l in care lista tote numerile trase îm­
preună cu câştigurile lor respective sunt 
detailate în tr’un mod fórte esact.

P la ta  premiurilor se efectuósá sub 
controla guvernului german la Hamburg« 

Participarea publicului român la Lote­
ria  ce a avui loc in urmă, a fost aşa de 
însemnată In căt că sub-semnatul biroul 
principal de loterie’şl-a dobândit actual- 
minte corespondente în tóte pieţele mal 
márifóre din România spre că p la ta  pre- 
miunlor să se facă la domiciliul câşti­
gătorilor.

Comándele pentru tragerea viitóre ee

priiisc p ia  la 20 Mai at a.
Biroul principal de loterie

Jsenthal & Co.
C a s a  d e . B a n o á . 

(Germania) Hamburg.
Corespundem româneşte, franţuzeşte, 

englezeşte, italieneşte, spanioleşte, por- 
tugeşte şi greceşte.

Din Romfinia scrisorile sosesc la Ham­
burg lb 70 de ore.

Biroul do anunciar! A. 8ioinor, Hamburg.

SCÂNDURI 
SI DUŞUMELE1 a
de fle care dimensil 

7 ^  de prima onalitate 
pentru lacra de dolg&erie şi tâmpi Arie 
precum şi lemne de construcţie se vinde 
ca preţ fdrte moderat şi fix la depositnl 
mefl vis-ă-vis de fabrica de tutun.

(786-10) LES3EL.

Casele şi grădina rep su­
saiului

marelui vornic Ton M. Mana din Strada 
Viniel No. 1 resp&otia Mogoşâieî, sunt de 
vân4*re în total sdtt în loturi. Doritorii se 
pot adresa pentrn a trata eondiţinnile la 
D. General George Mana, Strada Mogoşdiel 
No. 184 tn tdte 4'lrie înainte de amiă4I.

(7BT—t)

F R U M U S E Ţ A !
FHÀÜEQIMEA TINEREŢEl A PELEl

I
Cs mljloo neîntrecut pentru înfrumuseţarea pelel 
• 'aă recuno.cot de tita  danele cea cercetată de 
autorită ţi, Mcelesta, nerătAm&tdrea şi adevărata

2 0 M ^ E B H 3
de Dr. L E J 0 8 8 H ,  Paris.

i ţ ă
Acest mijloc dc purificajiunea pelel, 

recunoscut tn ti lâ  lumea, c’a a ră ta t 
ca cel mal bun şi cal mal activ din 
töte mijldcele de înfrumuseţare spre 
a depărta sigur pete dc circ, coloritul 
cârdul, roşoţa, pete galbene, precum 
şi Iote necurăţeniele pelel. RAVIS­
SANTE dă pelel o frăgezime a tine­
relei forte frumieă rosa-deschisă şi ca 

i ţ jk .  de catife, face pelea şi mănile alb-
_____r * J  lucitor şi delicat, este recoritdre şi

p&etré<jft pelea fragedă pănă In virata cea mal 
înaintată.

Spre băgare d 
semă!

NEFALSIFICAT se g&eesce in Bucuaeacl numai 
a d-nu BRU8, Farmacia la Speran|a.

PREŢUL : I flceon mare 8 fr., t flacon mic 5 fr. 
Deposit general la H. SCHWARZ, Bud apatia Marie 

Valleriegaue No. 9.

la timpul din urmă şi cpecialminiat 
na că mal multa premiurl mari a I) 
r id  de bani germană au lost căştii 
In România, subsemnatul biroul prinţ f  <; 
de loterie primesc« mereu întrebări d l '  
n’a r l id e e is a  institui In Remania A(l > 
ţie pentru vinparsa acestar obligau) 
da StaL

Subsemnatul biroul principal r e g r l  
mult a nu putea satisface acetic cerii 
de oare ce căutarea acestor loturi ş.r-' 
rantate de guvernul german la Hamtl .. 
e aşa de insemnat încât că initltaig 
de agenţie ar fi inutilă; deosebit dcl 
oâcta orga.iŞarea acestei l.teric e t e* 
de solidă că e imposibil a plăti şi | ş ;  
vicien la agenţi.

HOTEL WEISS i

Biroul p c i j i l  loteij
Jsenthal & Co.,

BRASIOV.
Sub-semnatnl am onora a însciinţa pe 

Onor. Public voiagior, că am lnat asapr&’ml 
acest hotel, şi m8 v6iQ sili a satisface a tâ t 
în privinţa curăţeniei cât şi preţurilor eftine.

Se găşeso odăi de Ia 60 kr. până Ia 1 
fiorin. Cn deosebită stimă.

Ion Hauptmann
Antreprenor.

HAMBURG Germania

Birool d« on und uf A. SUinor, UiaMfl

DOCTORUL BLUMENFELD i a mu­
ta t  Ca­

lea Moşilor No. 27 vis-a-ris de Pomu-Verde 
(Tamis).

PO-HO rennmită esenţă japoneză, care
vindică îndată ori-ee dnrere de 

cap, se găsesce la farmacia d-lnl F. Brus 
vis-à-vis de biserica Sărindar.

A eşit de sub tipar şi se află de vân- 
4are la magasiile de mnsică Gebauer şi 
landa & Sandrovitz:

DE^TÉPTATE ROMANE
de Andrei Mnreşdnn 

H Y M N  E H O I C
pentru patru veci eu aeompaniament de piane 

de LEOPLD STERN.

P r e ţ u l  i L e ü  n o d .
B U O U R E 8 0 I  

TipoRrafí-editori Thiel & Weiss, palatul .Dacia.*

bsierica Calvină.

locuiesce Strada • 
rană No. 7, vis-à-1

Un profesor din Germani)
reşce a preda lecţiuni în t6te mâţ 
gimnasiulnî, scolel reale sad normalii 
pentrn băeţi cât şi pentrn fetiţe, i  ■. 
dresa la adm inistraţia acesteîfol.

adecă,
I cesa, Rt I 

Română, ounosent in Bacnrescî, o ferijf 
paţianile séis ca profesor, tran sla i|| 
o redacţinne, şc6lă saù casă p a rţia li 
A se adresa la administraţinnea ac [ 
4 iar.

DICŢIONAR

P O R T A T I l

f l
GERMANO-ROMAN u

de

T H E O C H A B  A L E X I
Preţu l 3 loi 2q bani.

Espositia u n iv ersa la  în  P aris. 
CUMPĂRARE PER COMPTANT IN AUR

D NUL S. ETTINGMAUSEN } comerciant în diamante, 
în Paris, rue de la Grange Batelière, No. 13 — are onórea a aauuţ» 
persóuelor cari vor veni la Paris, că cumpără ou preturi fórte bone 
tóte petrele precióse, precum: Diamante. Rubine, Smaragde, Safire 
ş. c. ). şi mărgele adevărate. El cumpără şi antic itiţl de valóre, 
precum tabachiere de aur smălţuit, însă nnmsî din sorginte fran­
cesă, din timpurile lai Ludovic XIV, Ludovic XV şi Ludovic XVI. 
A«emenra şi bijuterie autentică de anr sm ălţuit din secolul al 
XVT-lea."^^La întrebări va da prin scrisori tóte desluşirile cerate.

1

Ş A A A i

2 X j A .

f  26, CALEA MOGOŞOAEI, 16.

t d e p o u l  m e d i c a m e m t e l o r  f r a n c e s e .
f  Obiecte de Canoinc şi Articole de Toalete. — • Asemenea se angajată a efectua 
J  orl-ce comande din n so rtn l medical.
2 B R T J S . j
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M O U L l T R
OE

1 E R

¡ FOTOGRAFIE si PICTURA
\ X. EF. I v I A l S T I D I  <5c O m p .
I 21, Calea Mogoşidel 21; rls A-vis de cofetăria Capşa.
4  Se efectuează orl-oe fel de fotografie şi p io tu r i, de ori-ee fel de mărime,
5  in modnl oel mal nod şi elegant aprobat in eel mal înalt grad prin care se
k - . , — .  —  1

Typ. Thiel A Weiaa, Palatul , Dacia*.


